咨询电话:0317-2157899、13903178393

沧州市银鹤老年公寓(运河区中心敬老院)河北省"敬老文明号"单位河北市银鹤老年公寓(运河区中心敬老院)河北省"爱心护理"示范单位

春节假期结束后,机票价格、住宿价格大幅下降,不少市民选择 在这个时候结伴出行——

# 节后错峰旅游 省钱省力省心

本报记者 孙亮 摄影报道

伴随着春节假期的结束, 旅游市场进入了过渡性的淡 季。记者走访我市旅游市场了 解到,不少旅游线路的价格有 所下调,机票和住宿也开始打 折,这吸引了不少市民错峰出

### 做足功课 "旅游搭子"节后出行

在我市一家事业单位退 休的曹女士非常喜欢旅游, 这两天她正和两名"旅游搭 一起商量出游路线。 节假期各个景点的游客太多 了,根本没法好好赏景,而且 路费和住宿费都比较贵。 女士说,从去年开始,她和几 位好友决定过年期间不去外 地凑热闹,而是选择在年后 错峰出游,省钱省力还玩得

刘到

屈原

沧

1

报

自由职业者小王这几天 也开始和好友商量出游的事 宜。"断桥有没有残雪我不知 道,白娘子在断桥上肯定找不 到许仙。"小王告诉记者,过年 期间他在网络平台上看到了 西湖等景区人山人海的照片, 感觉不是去看景,简直是去看 人,根本享受不到出游的乐 趣,所以她决定"避开风头" 趁着3月初天气转暖去南方的 几个城市好好逛一逛。为了这



次错峰出游,小王也提前做足了

一直想带父母到北京逛逛 的刘先生也买好了赴京的车票。 "前几天北京的很多景点都是人 满为患,车票也不好买,所以我 就决定过了农历正月十五再出游。"刘先生说,他在网站上查询 发现,北京几处著名景点附近的 酒店开始打折,住两个晚上比过 年期间能省三四百元,真是太划

### 赏花路线受宠 "错峰族"队伍壮大

2月底去北方抓住"冰雪的 尾巴",3月去南方"赏春踏青"。 记者从携程等几家网站了解到, 2月中旬开始到清明前,半数以 上旅游线路的价格有所下调,促 使很多人将出行需求转移到节 后,错峰游预订热度比往年又高 了不少。与此同时,随着气温逐 渐同升, 踏青常花的路线逐渐升 温。3月去南方寻找油菜花已成 为一种潮流。春节假期结束之 后,以赏油菜花为主题的特色游 预订日益升温,赏花胜地集中在 江西婺源、江苏兴化、浙江开化、 广西阳朔以及云南罗平等地。

我市一家旅行社的负责人 罗女士表示,3月被视为一年中 出游"价格洼地",正是错峰出游 的最佳时机。最近几天,来旅行 社咨询线路的市民不少,人气较

高的景点主要还是集中在海南 浙江、福建和新疆等地。节后出 游的人群除节后补休、休年假的 市民外,老年人占了多数。他们 时间弹性大,可以轻松选择季节 最好、价格最优惠的时机出游, 旅行社针对这些人群推出了特 色线路。另外,"蜜月游"也成为 节后出游的亮点之一,年轻一族 也选择了性价比更高的错峰出 行路线。

### 业内人士提醒 做好出游攻略

错峰出游听上去很"香 那么有什么需要注意的地方 呢?记者就此问题采访了沧州市旅游协会导游分会副会长、 国家高级导游代凌波。他提出 三点建议:一是尽量选择最 "应景"的线路。有的景点名气 很大,但不适合这个季节去游 玩,所以一定要根据景点的特 色选择出游线路;二是出游 定要选择正规的旅行社,不要 选择没有资质的"低价旅行 团",交费前要看清楚旅游合同 上的具体条款,避免落入"购物 陷阱";三是选定出游日期前, 定要关注景点所在地区的天 气情况,并备好生活必需品尤 其是药品,老年人和特殊体质 的游客更要特别注意这些细

# 儿童成长水饺、宝贝蔬菜面……市面上宣称更加营养的"儿童食品"比比皆是一

### 商品价格翻倍 贴上"儿童标签"

本报记者 杨玉霞 摄影报道

100元一公斤的宝宝挂面、 三四百元一套的儿童餐具····· 超市里不少商品打上"婴幼儿、 儿童专用"的标签便身价倍增。

这些商品真像其宣传的那 样吗?专家说,要理性消费,挑选 真正适合孩子的物品。

## 贴上"宝宝专用"标签 商品价格翻倍

'孩子马上要吃辅食了,我 特意选购了显示温度的餐具,显 温勺50多元,保温碗299元。 住运河区的刘女士为7个月大 的宝宝购买了各类辅食餐具。在 她看来,买给孩子就要选"专用" 的,买贵的总没错。然而没过多 久她发现,所谓的"显温勺"并不 如宣传的那样好用。勺子电池容 量小,孩子吃饭慢,经常一顿饭 没吃完勺子就没电了,充电还要 把手柄卸下来。

两岁的女儿喜欢吃面条,程 女士专程来到一家连锁母婴用 品店。"担心普通的面条不好消 化,还是买婴幼儿的放心些。"货 架上,依次摆放着婴幼儿牛肉番 茄营养面、猪肝菠菜营养面、彩 蝶面等多款商品,程女士随手拿 起一款仔细打量。"一盒也就 200克,居然要39元,比普通面



在程女士看来,婴幼儿面条 好歹属于辅食,有专门的标准, 更多的"儿童产品"并无特殊依 据可言,身价却因打上"儿童"标 答大幅上涨。

#### 配料成分区别不大

昨天下午,记者来到运河区 一家大型超市,看到了多款标注"儿童"字样的肉松、水饺、奶酪

棒、牛奶等食品。其中,在摆有肉 松产品的货架上,还有一款标有 "学生"字样的肉酥产品

记者随机拿了一款儿童肉 一款学生肉松以及一款普通 肉松进行对比。虽然品牌有不 同,但是其配料表基本标注都是 猪腿肉或者金枪鱼肉,还有白砂 糖、豌豆粉、植物油等,看不出太

记者又杏看这三款产品的 营养成分表,发现其标注的每

100 克营养成分区别也是大同 小异。仅看配料表、营养成分表, 似乎很难判断哪个产品更健康, 更适合儿童

"儿童食品"是不是更受家 长欢迎?记者随机采访了10位 妈妈,其中有7位妈妈表示会选 择购买"儿童食品",认为这些产 品会更适合孩子。也有3位妈妈 表示不会特别在意食品包装上 是不是标注有"儿童"字眼。"像 是去年很热门的一款母婴水,就 有人说是智商税。"市民陈女士

记者在电商平台上搜索"儿 童水饺",发现产品大多强调"专 为儿童量身打造"。以一款儿童 水饺为例,商家推出牛肉胡萝 卜、虾仁三鲜、猪肉菌菇三种口 味,每袋仅135克,售价高达29.9 元,相当于每100克约22元。而 相似口味的普通水饺,折合下来 每100克通常只要2元至5元。从 产品标准代号来看,这款儿童水 饺并没有太多特殊之处。

### 专家建议理性购买

"除了婴儿配方食品和婴 幼儿辅食,其他'儿童食品'没 有必要,家长不用刻意买这种 食品。"市中心医院儿保科的医 生认为,从营养需求来讲,3岁 以上所吃的食品与普通成年人 的食品并没有明显差别。在孩 子的饮食方面,家长不能盲目轻信"儿童食品"眼花缭乱的"功效",而是要认真查看配料 表和营养成分表,了解食品真 正的营养价值,帮助孩子挑选 合适的食品,尽可能让食品种 类丰富起来,引导孩子养成均 衡营养的健康饮食习惯。

{ 15533789028 } 15631798869 彭孙 吕依霖 15710097631 姚连红 15533789021 李婉秋 17772682756